

太原晚報

中国红

来了

让奥运之光凝聚团结力量

TOKYO 2020

7月23日晚,当奥运圣火在东京新国立竞技场熊熊燃烧,第32届夏季奥林匹克运动会正式拉开帷幕。奥运之光映照飘扬的五环旗帜,穿透新冠肺炎疫情阴霾,为人们带来温暖与力量。

这是汇聚梦想的希望之光。受疫情影响,东京奥运会推迟一年举办,为各方带来巨大挑战。从重新确认场地、赛程,到制定简化办奥方案、疫情防控措施,再到运动员们克服重重困难投入备战,奥运会的开幕凝聚着奥林匹克大家庭的共同努力,也向世界传递了攻坚克难的坚定信心:只要心怀梦想、同舟共济,希望就在前方。

这是奥林匹克精神的理想之光。奥运会不仅展现了竞技体育之美,也向世界散播着和平、友谊、进步、公正、协作、宽容等人类共同价值观,超越了地域、语言、肤色等差异,表达了各国人民的共同期盼,让人们的心灵同频共振。

这是命运与共的团结之光。国际奥委会日前表决通过,同意在奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后再加入“更团结”。这是奥林匹克格言确立后的第一次更新。“更团结”将竞技精神与人文精神相结合,展现了人类在面对困境时的坚强姿态,更指明了战胜挑战、开创未来的成功之道。

“在不知道这条隧道将要走多久的时候,我们希望奥运火炬能在隧道尽头成为一盏明灯。”疫情肆虐之时,国际奥委会主席巴赫曾这样说道。奥运之光映照体育健儿的奋进之路,也将成为人类团结一心、共克时艰,向着光明未来携手迈进的生动见证。

据新华社电

详见11、12版

7月23日,第32届夏季奥林匹克运动会开幕式在日本东京举行。这是中国体育代表团入场。新华社发